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Porubská radnice informuje občany
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Olympijské postřehy dvou Porubanek. Více na straně 3
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Folklor bez hranic na Hlavní třídě.
Foto: Michal Kačmařík
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Ceny a nabídka platí od 1. 9. do 30. 9. 2012 při fi nancování Renault Finance.*Záruka 4 roky/40 000 km platí pro modely Clio a Clio Grandtour 
(platí ta z podmínek, která nastane dříve) při fi nancování Renault fi nance dle všeobecných obchodních podmínek Renault Benefi t, servisní 
prohlídky nezahrnují cenu oleje. Renault fi nance znamená fi nancování poskytované společností RCI Financial Services, s.r.o
Clio a Clio Grandtour: spotřeba 3,5 – 7,6 (l/100km), emise CO2 106-135 (g/km). Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní.
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NON STOP PORUCHOVÁ SLUŽBA

365 dní v roce, 7 dní v týdnu a 24 hod. denně

tel.:  602 78 55 33, 602 75 93 56

Kosmická  1723/2

Ostrava Poruba

tel./fax: 596 956 220

ISO: 9001: 2000

e-mail: vodar@atlas.cz
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Stačí jednou zavolat!

 777 76O 83O

 až 5O OOO Kč
 měsíční splátky

 na dobu 8 a 13 měsíců

 hotovost až do domu

 nejvýhodnější podmínky v regionu

www.smartpujcka.cz
Hledáme nové obchodní zástupce

 84O 111 177
Cena hovoru je účtována stejnou sazbou jako volání do pevné sítě.

k03-92x63_personal_CMYK.indd   1 3.7.2012   15:19:00

Ostrava Přívoz
Na Mlýnici 13
Tel.: 774 242 617
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RENAULT CLIO A CLIO GRANDTOUR
JIŽ OD 149 900 Kč
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PRIOTéma měsíce

účast plavkyně Bar-
bory Závadové na 
olympijských hrách je 
důkazem jejího talen-
tu, snahy a cílevědo-
mosti, důležitým fak-
torem pro její skvělé výkony je však 
i zázemí a dlouhodobá příprava. 
Jsem rád, že tato vynikající sportov-
kyně začínala se svou kariérou v pla-
vecké třídě na naší Základní škole na 
Dětské ulici. Tři z našich dvanácti 
základních škol se věnují nadstan-
dardní přípravě dětí v různých spor-
tovních odvětvích a díky kvalifi ko-
vanému a obětavému přístupu už 
vychovaly řadu reprezentantů. Péče 
o sport patří mezi hlavní úkoly obcí 
a i my se snažíme v co nejvyšší míře 
spolupodílet na fi nancování sportu 
a zároveň vytvářet pro své občany 
vhodné podmínky pro sport a spor-
tovní volnočasové aktivity. Uvědo-
mujeme si nezastupitelnost sportu, 
který především u dětí a mladých lidí 
představuje účinnou formu primár-
ní prevence sociálně patologických 
jevů. Naším cílem je vytvoření kvalit-
ních a fi nančně dostupných možností 
sportovního vyžití a aktivní zábavy 
pro všechny věkové kategorie. V kon-
krétních podmínkách to představu-
je například rekonstrukci a opravu 
sportovních hřišť a areálů, budování 
cyklostezek a v rámci dotační politi-
ky podporu sportovních oddílů pra-
cujících s dětmi a mladými lidmi. 
Nejen mezi sportovci, ale i mezi širší 
veřejností se často setkáváme s názo-
rem, že sport je dotován stále méně 
a získávání fi nančních prostředků je 
pro sportovní kluby stále složitější. 
Považujeme proto za důležité podpo-
rovat sport i z veřejných prostředků, 
aby nebyla existenčně ohrožena ši-
roká síť klubů, oddílů a dalších zá-
jmových sdružení, která se v Porubě 
věnují tělovýchovné činnosti. Těm 
pravidelně přispíváme penězi přímo 
z rozpočtu i formou grantů a dotací. 
Mezi příjemce patří například po-
rubský Sokol, házenkářky, fotbalis-
té, atletický či hokejový klub. Měst-
ský obvod nezapomíná ani na méně 
popularizované sporty, jako je judo, 
box či baseball.  

Ing. Lumír Palyza 
starosta městského obvodu Poruba

Vážení spoluobčané,

„Atmosféra olympijských her je ne-
popsatelná, krásná. Olympiádou žije 
doslova celé město. Když jdete po ulici 
nebo vejdete do obchodu 
v olympijském oblečení, 
hned se vás všichni ptají, 
odkud jste přijeli a v ja-
kém odvětví soutěžíte,“ 
říká Barbora Závadová, 
která se i přes svůj mladý 
věk řadí k plavecké špičce České re-
publiky. Její disciplínou je polohový zá-
vod, ve kterém se střídají čtyři plavec-
ké styly – motýlek, znak, prsa a volný 
způsob. V Londýně skončila v poloho-
vém závodě na 400 metrů na patnác-
tém místě. „Nepovedlo se mi to tak, 
jak jsem si přála. I když patnácté místo 
není špatné, mířila jsem výš,“ svěřila se 
ostravská plavkyně. 

Při jejím vystoupení na olympijských 
hrách jí u televizní obrazovky fandila 
bývalá vynikající gymnastka Adolfi na 
Tačová, která má z olympiád v Římě 
a Tokiu stříbrné medaile ze soutěže 
družstev. „Vždycky když soutěží naši 
sportovci, jsem napnutá jak struna. 
A když pak slyším českou hymnu, 
mám husí kůži. Sama vzpomínám na 
atmosféru olympijských her moc ráda, 
zvlášť na exotické Tokio,“ usmívá se 
paní Adolfi na. Podle ní ale byly v še-
desátých letech podmínky pro spor-
tovce tvrdší. „Olympijská vesnice byla 
striktně rozdělena na mužskou a žen-
skou část, mezi nimi byl vysoký plot. 
Partneři, ani manželé k nám v žádném 
případě nesměli. Taky jsem zažila jeden 
nepříjemný okamžik, když jsme nesmě-

li pod hrozbou zákazu činnosti pozdra-
vit jednu bývalou kolegyni z českého 
týmu, která se provdala do zahraničí 
a soutěžila za USA. Byla z toho úplně 
špatná, hrozně ji to mrzelo,“ přibližuje 
Tačová. 

Novodobé pojetí olympijských her 
bývá často kritizováno za přílišnou 
komerčnost. „V Tokiu jsme proslavili 
Československo natolik, že se Japon-
sko začalo zajímat o možnosti ob-
chodních kontraktů. Na druhou stranu 
jsme nesměli přijímat dary od renomo-
vaných fi rem se sportovním obleče-
ním,“ vzpomíná Tačová. Podle Barbory 
Závadové je olympiáda pro sportovce 
zároveň možností, jak získat sponzory 

a tedy i fi nanční pod-
poru pro svou činnost. 
„Díky televizním pře-
nosům vás sleduje celý 
svět. Úspěšní sportovci 
si tak mohou vytvo-

řit potřebné kontakty,“ myslí si mladá 
sportovkyně. 

Obě Porubanky už se těší na další 
olympijské hry, které se budou konat 
v roce 2016 v brazilském Rio de Janei-
ru. Adolfi na Tačová si je bude užívat 
jako divačka, Barbora Závadová doufá, 
že si z nich přiveze i nějakou medaili.
 (yak)

Postřehy dvou reprezentantek žijících v Porubě

Obě zasvětily svůj život sportu. Obě reprezentovaly naši zemi 

na olympijských hrách. A obě žijí v Porubě. Přestože je mezi 

nimi více než padesátiletý věkový rozdíl, shodně tvrdí, že Cou-

bertinovo motto a olympijská myšlenka nejsou klišé. Účast na 

hrách považují za vrchol své kariéry. Gymnastka Adolfi na Tačo-

vá (73) hájila naše barvy na olympiádách v Římě 1960 a Tokiu 

1964, plavkyně Barbora Závadová (19) závodila za český tým 

letos v Londýně. 

Česká reprezentantka v plavání Barbo-
ra Závadová. Foto: Archiv B. Závadové

Olympijské hry dnes 

a před padesáti lety

Olympijská medailistka Adolfi na Tačo-
vá.  Foto: Archiv A. Tačové
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Kdysi na Karolině

Archiv města Ostravy zve na výstavu 
Kdysi na Karolině aneb Když za hum-
ny vyrostou doly a  hutě. Expozice 
umístěná ve vestibulu Nové radnice 
přibližuje proměnu zemědělské ob-
lasti v   průmyslovou zónu, postupně 
splývající s  rozrůstajícím se městem. 
Situační plány, stavební výkresy prů-
myslových objektů, dobové fotogra-
fi e a další typy archiválií ilustrují vznik 
a zánik průmyslových objektů. Vý-
stava je volně přístupná od 4. září do 
30. září.   (yak)

Raftování v Bosně

Třiadvacet handicapovaných mla-
dých lidí z  Ostravska strávilo prázd-
ninový týden na raftech v  Bosně. 
Zájezd pro ně uspořádalo občanské 
sdružení ABAK – počítadlo  působí-
cí při Střední škole prof. Z. Matějč-
ka v  Porubě. Cílem červencového 
sportovního pobytu bylo zdolat řeku 
Vrba. Akce se uskutečnila za fi nanční 
podpory statutárního města Ostravy.
 (yak)

Kurz městské policie

Po prázdninové přestávce pokraču-
je Městská policie Ostrava v pořádá-
ní bezplatných kurzů pro veřejnost. 
Další z nich se v rámci projektu Bez-
pečnější Ostrava uskuteční ve středu 
26. září od 16:00 hodin na Hlubinské 
ulici v  Moravské Ostravě. Hovořit se 
bude o tom, jak postupovat, když se 
člověk stane obětí trestného činu, 
kam se může obrátit s žádostí o po-
moc a  jak se může domoci náhrady 
škody. Nebude chybět oblíbená se-
beobrana a dětský koutek.  (yak)

Házenkářky opět zlaté

Po úspěšné 
sezoně, ve 
které získaly 
titul mistryň 
republiky, se 
h á z e n k á ř -
ky DHC So-
kol Poruba 
těší z další-
ho vítězství. V mezinárodním turna-
ji vybojovaly putovní pohár starosty 
městského obvodu Poruba, který jim 
v  zastoupení předal místostarosta 
Dalibor Malík. (yak)

Krátce

V městském obvodu Poruba trvale 
žije zhruba 57 tisíc oprávněných voličů. 
Ti najdou volební místnosti na tradič-
ních místech, tedy v budovách základ-
ních škol a gymnázií, volební komise 
zasednou i v centru volného času, ve 
Středisku turistů či v Domě farnosti. 
„Všem oprávněným voličům budou 
nejpozději 9. října do jejich domovních 
schránek doručeny hlasovací lístky, 
informace o místě jejich příslušného 
volebního okrsku a pokyny, jak hlaso-

Na území Poruby se v říjnu 

otevře 79 volebních místností
V Porubě vrcholí přípravy na říjnové volby do Zastupitelstva Mo-

ravskoslezského kraje. Sedmdesát devět volebních místností se 

v městském obvodu Poruba otevře v pátek 12. října ve 14:00 ho-

din. Voliči mohou první den hlasovat do 22:00 hodin, v sobotu 

13. října mohou přijít k volebním urnám od 8:00 do 14:00 hodin. 

V říjnu lidé budou volit zastupitele 
svého kraje. Ilustrační foto: Archiv

Na další posilovnu v přírodě se v Po-
rubě mohou těšit zájemci o aktivní trá-
vení volného času. Od letošního podzi-
mu díky realizaci projektu „Dobře vím, 
proč se nenudím“ využijí návštěvníci 
Centra volného času na Vietnamské 
ulici pět nových cvičebních prvků. Další 
novinkou bude balancovací deska ve 
sportovním areálu u Základní školy na 
Ukrajinské ulici. Tuto skupinovou hou-
pačku, která prověří schopnost udržet 
rovnováhu, může najednou otestovat 
až 12 zájemců. 

Na realizaci projektu poskytlo v rám-
ci prevence kriminality město Ostrava 
ze svého rozpočtu částku 220 tisíc 
korun. Městský obvod Poruba se podí-
lel částkou 80 tisíc korun. „Neustále se 
snažíme zatraktivnit areály navštěvova-
né veřejností a nabídnout lidem všech 
věkových kategorií možnost sportov-
ního vyžití bez fi nančních nároků,“ říká 
místostarosta Jan Dekický. Jak dodává, 
v obvodu už funguje od loňského roku 
posilovna v přírodě v zahradě Cent-
ra volného času na ulici O. Jeremiáše.  
Tento sportovní areál je hojně využíván 
nejen dětmi a dospívajícími, ale také 
seniory. Návštěvníci zde mají možnost 
využít posezení v altánku se zahrad-

ními krby ke grilování, zahrát si ping-
-pong, minigolf, ruské kuželky nebo 
půjčit dětem koloběžku.

Další novinka, balancovací deska 
v areálu Základní školy na Ukrajinské 
ulici, by měla projít zatěžkávací zkouš-
kou hned po svém uvedení do pro-
vozu. „Na podzim plánujeme soutěž 
družstev v udržování rovnováhy, při níž 
by kolektivy dětí z porubských základ-
ních a středních škol novou sportovní 
atrakci vyzkoušely,“ uvádí místostaros-
ta s tím, že tuto skupinovou houpačku 
může volně využívat i veřejnost. Poky-
ny, jak zařízení ovládat, najdou zájemci 
na instruktážních tabulích.

 (koc)

Vzniká další venkovní posilovna

vat,“ uvedla koordinátorka voleb na po-
rubské radnici Renáta Starečková. Jak 
dodala, zákon umožňuje těm voličům, 
kteří nemohou volit ve svém volebním 
okrsku, požádat o vydání voličské-
ho průkazu. Ten je opravňuje volit na 
kterémkoliv místě v Moravskoslezském 
kraji. Písemnou či elektronickou žádost 
opatřenou ověřeným podpisem voliče 
je potřeba podat poštou či datovou 
schránkou na Úřad městského obvo-
du Poruba nejpozději sedm dnů před 
začátkem voleb, a to do 16:00 hodin. 
Osobně může volič na porubské radnici 
požádat o průkaz do 10. října do 16:00 
hodin. „Úředníci zašlou voličský prů-
kaz žadateli na jím uvedenou adresu, 
nebo mu jej předají osobně,“ doplnila 
Starečková. Volič si může na ohlašovně 
porubské radnice ověřit, zda je zapsán 
v seznamu voličů. Lidé, kterým vážné, 
zejména zdravotní důvody neumožňují 
dostavit se do volební místnosti, mo-
hou požádat o to, aby mohli hlasovat 
na jiném místě svého volebního okrsku, 
například doma.  (yak)

Posilovnu v přírodě využívají přede-
vším mladí lidé.  Foto: Jana Končítková

Pozvánka
Srdečně zveme všechny občany na 
zasedání Zastupitelstva   městské-
ho obvodu Poruba, které se koná ve 
čtvrtek 6. září v sále Domova Sluneč-
nice Ostrava na ulici 17. listopadu. Za-
sedání začíná v 9:00 hodin. 

Foto: Petr Kotala
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Hlavní třída přivítala Folklor bez hranic,

v září ji čeká pouť a farmářské trhy

Program nabitý sportovními i kulturními akcemi, které měli 

možnost vidět na sklonku prázdnin návštěvníci Hlavní třídy, 

bude pokračovat i v září. Srpen patřil oblíbenému festivalu 

Folklor bez hranic a poslední dny před začátkem nového školní-

ho roku se nesly v duchu in-line bruslení a cyklistických závodů. 

Na září připravila porubská radnice v prostoru nejrušnější ulice 

tradiční pouť a pokračovat zde budou i farmářské trhy. 

„Původně jsme počítali, že část akcí 
naplánovaných na letošní rok budeme 
muset kvůli opravě Svinovských mostů 
a zachování průjezdnosti Porubou pře-
sunout z Hlavní třídy jinam. Nakonec se 
ale ukázalo, že takové opatření nebude 
nutné. Jsme rádi, že se nám daří dr-
žet vysokou laťku v pořádání kultur-
ních a sportovních akcí na Hlavní třídě, 
a to z hlediska jak jejich množství, tak 
i kvality,“ uvedl starosta Lumír Palyza, 
který v polovině srpna zahájil populární 
setkání lidových souborů Folklor bez 
hranic. Na něm se představily soubory 
z Cookových ostrovů, Dánska, Chorvat-
ska, Polska, Srbska a České republiky. 

Během celotýdenního programu uměl-
ci vystoupili i v dalších ostravských 
obvodech. Jen v Porubě se na festi-
valový program přišly podívat stovky 
návštěvníků. 

Na sklonku prázdnin patřila  Hlavní 
třída závodům v silniční cyklistice 
v rámci 9. ročníku Memoriálu Jana 
 Veselého. Českému poháru mužů 
předcházela večerní volná jízda na in-
-line bruslích pro veřejnost. Ani v září 
nezůstane prostor porubského bulvá-
ru opuštěný. Na 15.–16. září připravuje 
porubská radnice tradiční Porubské 
slavnosti babího léta. Nebudou chybět 
kolotoče, hudební vystoupení a dal-
ší atrakce. Podrobný program pouti 
najdou zájemci na www.moporuba.cz. 
Až do října pokračují farmářské trhy. 
„Na rozdíl od loňského roku, kdy se na 
pořádání trhů podílel soukromý orga-
nizátor, jsou letos trhy plně v naší režii. 
Vyslyšeli jsme přání občanů, kteří si 
přejí kupovat kvalitní tuzemské potra-
viny. Trhy si u veřejnosti rychle získaly 
oblibu a návštěvnost je vysoká,“ dodal 
starosta. Nejbližší termín pořádání trhů 
je v sobotu 22. září. (yak)

Folklor bez hranic zahájil starosta 
Lumír Palyza.  Foto: Michal Kačmařík

Návštěvníci nepřijdou o tradiční pouť 
babího léta.  Foto: Jana Končítková

Sto jedna let oslavila v červenci obyvatelka 
městského obvodu Poruba Anna Swakoňová. 
Do Domova Slunečnice Ostrava, kde už čtrnáct 
let žije, jí přijel kromě členů rodiny a zástupců 
ostravského magistrátu gratulovat i místostaros-
ta Petr Jedlička. Jubilantka si na oslavu připila 
šampaňským, přestože alkoholu nikdy příliš ne-
holdovala. Celý život se vyhýbala cigaretám 
a v jídle upřednostňovala střídmost. K jejím nej-
větším koníčkům patřilo pěstování květin a čet-
ba. „Hlavně aby mi sloužilo zdraví,“ svěřila se 
oslavenkyně.   (yak)

Anna Swakoňová oslavila 101 let

Mezi gratulanty nechyběl mís-
tostarosta Petr Jedlička.
 Foto: Jana Končítková

Uzávěra Hlavní třídy
Z důvodu konání Porubských slav-
ností babího léta bude Hlavní třída 
uzavřena pro automobilovou dopra-
vu, a to od pátku 14. 9. od 17:00 ho-
din do pondělí 17. 9. do 03:00 hodin. 
Motoristé Hlavní třídou neprojedou 
od kruhového objezdu po Francouz-
skou ulici. Autobusové linky budou 
po dobu uzávěry odkloněny. (jokr)

Prestižní ocenění 

pro Infocentrum Poruba 

Prestižní ocenění Mazaní čtenáři ob-
drželo Infocentrum Poruba. Certifi kát 
uděluje každý měsíc turistický ma-
gazín KAM. Návštěvníci porubského 
informačního centra zaslali v  červnu 
do redakce nejvíce odpovědí na sou-
těžní otázky. „O publikace a magazí-
ny z oblasti turistiky a volného času 
je mezi návštěvníky našeho centra 
obrovský zájem,“ uvedla pracovnice 
Infocentra Poruba Pavla Radová. In-
formační centrum provozuje městský 
obvod Poruba. Zájemci jej mohou na-
vštívit každý všední den na Hlavní tří-
dě pod kruhovým objezdem.  (yak)

ADRA hledá 

dobrovolníky

Dobrovolníky, kteří by strávili zhruba 
dvě hodiny týdně návštěvou vybra-
ného seniora, hledá DC ADRA Os-
trava. Zájemci by trávili se seniory 
z  Domova Slunečnice Ostrava volný 
čas procházkami, četbou nebo spole-
čenskými hrami. ADRA dobrovolníky 
zdarma vyškolí, pojistí a poskytne jim 
podporu. Lidé se mohou hlásit kte-
roukoliv první středu v  měsíci mezi 
13:00 a  17:00 hodinou v  dobrovol-
nickém centru ADRA na Ahepjuko-
vě ulici v Ostravě. Více informací na 
www.adraostrava.cz nebo na tel. č. 
732 466 403.  (yak)

Vzpomínka na profesora 

Zdeňka Matějčka

Devadesáti let by se 16. srpna 2012 
dožil významný dětský psycholog 
prof. PhDr. Zdeněk Matějček. Je znám 
především jako autor knih a  odbor-
ných článků z oblasti výchovy a dět-
ské psychologie, v níž se mu dostalo 
celosvětového uznání. Po studiu na 
Univerzitě Karlově pracoval v Socio-
diagnostickém ústavu v Praze, kde se 
věnoval především studiu podmínek 
výchovy dětí v dětských domovech. 
Díky získaným zkušenostem zdůraz-
ňoval vždy nezastupitelnou úlohu ro-
diny při formování dítěte. Jeho jméno 
nese i porubská střední škola, která 
se specializuje na vzdělávání handi-
capovaných jedinců. (yak)

Krátce
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PRIO Doprava a životní prostředí

Revitalizace zeleně 

Projekt revitalizace meziuliční ze-
leně v  prvním porubském obvodu 
a  na Liptaňském náměstí připravila 
porubská radnice. Cílem projektu je 
obnova, výsadba a následná údržba 
stromů, keřů i dalších rostlin. Celkové 
náklady díla činí přibližně 3,3 milionu 
korun. Dotace z  Evropského fondu 
pro regionální rozvoj a z Fondu sou-
družnosti v  rámci Operačního pro-
gramu Životní prostředí pokryjí 75 %  
způsobilých výdajů, zbývající část 
fi nančních prostředků poskytne sta-
tutární město Ostrava. Práce na pro-
jektu začaly v měsíci srpnu a měly by 
být hotovy do konce letošního roku. 
 (jokr)

Výkopové práce

Výkopové práce prováděly v  let-
ních měsících soukromé společnosti 
v různých částech městského obvo-
du. Šlo o práce na opravách horko-
vodu, plynovodu, vodovodu a veřej-
ného osvětlení. Některé z těchto akcí 
potrvají ještě v  podzimních a  zim-
ních měsících, například rekonstruk-
ce plynovodu na Liptaňském náměstí 
(do 11. 9.) či rekonstrukce vodovo-
du na ulicích Španielova, Čkalovo-
va, Dětská, Panelová a Jilemnického 
náměstí (do 31. 12.). Od 17. září bude 
také probíhat rekonstrukce plynovo-
du na ulici Rekreační. Výkopové prá-
ce by měly být hotovy do 10. listopa-
du. Omlouváme se všem obyvatelům 
městského obvodu Poruba za dočas-
né nepohodlí, které jim tyto opravy 
přináší. (yak) 

Akce na dopravním hřišti

Jízdu zručnosti na jízdním kole, zna-
lostní test z  oblasti BESIP a  soutě-
že ve znalosti dopravního značení 
a skládání puzzle s dopravní temati-
kou připravují strážníci městské poli-
cie pro děti, které 9. a 26. září navští-
ví dopravní hřiště na Orebitské ulici 
v  Ostravě-Přívoze. Připravený pro-
gram je vhodný pro děti ve věku od 
3 do 15 let, přičemž děti do 6 let musí 
být v  doprovodu osoby starší osm-
nácti let. Pro soutěžící jsou připrave-
ny drobné dárky. Akce se konají pou-
ze za příznivého počasí, dne 9. září 
se startuje ve 13:00 a 26. září ve 13:30 
hodin, oba dny se končí v 16:30 ho-
din.  (yak)

Krátce

Motoristé, kteří využívají sjezdu 
z Rudné ulice, mají od začátku srp-
na změněnou přednost v jízdě. Ta se 
navrátila do stavu před rekonstrukcí 
mostů. Úpravou délky intervalů prošla 
světelná signalizace na exponovaných 
křižovatkách, aby se podle počítačo-
vých modelací zachoval co nejplynulej-
ší průjezd Porubou. Během druhé eta-
py rekonstrukce jsou vypnuty semafory 
na dosud dopravně přetížené křižovat-
ce ulic Francouzská a Nad Porubkou. 
Na bezpečnost provozu dohlížejí ve vy-

typovaných lokalitách zástupci policie. 
„Jsem rád, že se uzavírkou Svinovských 
mostů nenaplnily původní nepříznivé 
prognózy o možném kolapsu dopravy. 
Jak se ukázalo, řidiči pružně zareago-
vali na aktuální situaci a našli vhodné 
alternativní trasy, takže se průjezd 
naším obvodem prodloužil pouze o pět 
až deset minut,“ řekl starosta Lumír 
Palyza. „Věřím, že i v případě druhé 
etapy rekonstrukce mostů bude situa-
ce obdobná. Přesto bych chtěl požádat 
všechny účastníky silničního provozu 
o maximální trpělivost a vzájemnou 
ohleduplnost, jako tomu bylo i při prv-
ní etapě oprav,“ doplnil starosta. Jak 
podotkl, městský obvod Poruba oslovil 
zástupce statutárního města Ostravy 
s požadavkem na budoucím zacho-
vání semaforů na křižovatce ulic Nad 
Porubkou a Francouzská. „Dočasně 
umístěná světelná signalizace se podle 
zkušeností řidičů osvědčila, zejména 
usnadnila vjezd na ulici Nad Porubkou 
z ulice Francouzské. Uvítali bychom, 
kdyby semafory zůstaly v provozu i po 
ukončení rekonstrukce Svinovských 
mostů,“ uzavřel Palyza.  (koc, yak)

Svinovské mosty se uzavřely 

ve směru z centra do Poruby
Rekonstrukce Svinovských mostů vstoupila 5. srpna do druhé 

poloviny. Po necelých sedmi měsících mohou řidiči jezdit po 

opravené jižní části mostu z Poruby směrem do centra. Mosty 

jsou nyní uzavřeny v opačném směru, což přineslo řadu změn 

v dopravě na území našeho městského obvodu.

Rekonstrukce jedné z hlavních ostrav-
ských tepen potrvá do roku 2013.

Ilustrační foto: Archiv

Nepříjemný zápach z hnojení potrá-
pil na přelomu července a srpna oby-
vatele Poruby. Zemědělské obchodní 
družstvo Poruba hnojilo svá i pronajatá 
pole po sklizni, aby připravilo pozemky 
pro osev dalších plodin. Hnojení se po-
dle zemědělců provádí dvakrát ročně, 
vždy po žních a na podzim. Přestože 
jsou přírodní hnojiva na pozemky apli-
kována v menším množství a jsou do 
24 hodin zaorána do půdy, nepříznivé 
meteorologické podmínky způsobily 
v horkých letních dnech šíření zápachu 
do obytné zóny. Zemědělci nemohli 

čekat na vhodnější počasí, protože by 
nebyli schopni dodržet agrotechnic-
ké lhůty a včas vysadit řepku. Situa-
ci jim ztížily nejen převládající větry 
z jihu, ale i vlna velmi vysokých teplot. 
Zástupci družstva po jednání s před-
staviteli radnice přislíbili, že o každém 
připravovaném hnojení budou měst-
ský obvod s předstihem informovat 
tak, aby zamezili případným stížnos-
tem občanů. Česká inspekce životního 
prostředí konstatovala, že při aplikaci 
přírodních statkových hnojiv nebyly 
porušeny žádné předpisy.  (yak)

Upozornění na aplikaci hnojiv

Porubská radnice zve občany  Poruby 
na další z veřejných setkání, jejichž 
cílem je umožnit lidem diskutovat 
o důležitých rozhodnutích, projek-
tech a záměrech v městském obvodu 
a přispět tím k jeho trvale udržitelné-
mu rozvoji. Akce se uskuteční 25. října 
v 17:00 hodin v předsálí Domu kultury 
Poklad na ulici M. Kopeckého. Hlavními 
tématy budou aktuálně připravované 

aktivity, a to nejen v oblasti 
péče o zeleň.  

Diskusní fóra k rozvoji 
městského obvodu jsou 
pořádána v rámci programu Místní 
agenda 21, ke kterému se porubský 
obvod připojil jako jediný z ostrav-
ských obvodů, a jehož hlavní fi lozofi í je 
zapojování veřejnosti do rozhodování 
o důležitých otázkách rozvoje.  (red)

Radnice zve občany na veřejné fórum
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PRIOSlužby občanům

Setkání jubilantů je určeno občanům, kteří mají trvalý po-
byt v městském obvodu Poruba a v letošním roce oslaví 75, 
80, 85, 90 a více let.
Svým podpisem dávám souhlas se zpracováním mých osob-
ních údajů za účelem a v  rozsahu nezbytně nutném k zor-
ganizování obřadu „Slavnostní setkání jubilantů“ a za účelem 
zaslání pozvánky na tento obřad.
Souhlas je dáván statutárnímu městu Ostrava–městskému 
obvodu Poruba, a to pouze na dobu před a během obřadu 
„Slavnostní setkání jubilantů“. Dále beru na  vědomí a  sou-
hlasím s  tím, že získané osobní údaje budou zpracovávány 
pouze zaměstnanci statutárního města Ostravy, kteří jsou 
pracovně zařazení do Úřadu městského obvodu Poruba, od-
boru správních činností a bytového hospodářství, matriční-
ho oddělení, a to jen způsobem, který dovoluje platná právní 
úprava. 
Souhlasím s tím, že jakmile pomine účel, pro nějž je souhlas 

udělen,  budou shromážděné a zpracované údaje, jakož i ten-
to písemný souhlas, týkající se akce „Slavnostní setkání jubi-
lantů“, zničeny a skartovány dle předpisů statutárního města 
Ostrava–městského obvodu Poruba a zákonné úpravy.
Dále svým podpisem potvrzuji, že jsem byl/a informován/a 
ve smyslu ust. § 11 odst. 1 a 2 zákona o ochraně osobních úda-
jů o tom, v jakém rozsahu a pro jaký účel budou osobní údaje 
zpracovány, kdo a jakým způsobem bude osobní údaje zpra-
covávat a komu mohou být osobní údaje zpřístupněny, ne-
jsou-li subjektu údajů tyto informace již známy. Dále stvrzuji, 
že jsem byl/a informován/a o právu přístupu k osobním úda-
jům, právu na opravu osobních údajů, jakož i o dalších prá-
vech stanovených v § 21 zákona o ochraně osobních údajů.
Potvrzuji, že jsem byl/a poučen/a ve smyslu § 11 odst. 2 záko-
na o ochraně osobních údajů o tom, zda je poskytnutí osob-
ního údaje povinné či dobrovolné. A potvrzuji, že poskytuji 
tyto osobní údaje zcela dobrovolně.

Datum ......................................................................... Podpis ...........................................................................................

Úřad městského obvodu Poruba
Matrika
Klimkovická 55/28
708 56 Ostrava-Poruba

S O U H L A S    
dle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů, se zpracováním osobních údajů (dále 
jen „zákon o ochraně osobních údajů“) a zasláním pozvánky na akci „Slavnostní setkání jubilantů“

Jméno a příjmení  ............................................................................................................................................................................................................

Datum narození  ...............................................................................................................................................................................................................

Adresa trvalého pobytu ................................................................................................................................................................................................

Doručovací adresa  ..........................................................................................................................................................................................................

Po splnění výše uvedených formál-
ních požadavků vyplývajících ze záko-
na začal ÚMOb s rozesíláním nabídek 
jednotlivým nájemcům. Tyto nabíd-
ky budou rozesílány postupně všem 
nájemcům, kteří splňují podmínky 
účasti na privatizaci, a to i v případě, 
že v předběžném dotazníku vyplňo-
vaném loni projevili nezájem o koupi 
jednotky nebo tento dotazník nevypl-
nili vůbec. Jako první obdrželi nabídky 
lidé v domě, kde o koupi bytů projevili 
zájem všichni nájemci. Další nabídky 
budou rozesílány postupně, přičemž 
základním klíčem pro stanovení pořadí 
jejich rozesílání byla míra zájmu o pro-
dej v každém jednotlivém domě.

Nabídky budou nájemcům doručo-
vány prostřednictvím České pošty, s.p., 
v zásilce určené do vlastních rukou 
adresáta. Dnem následujícím po do-
ručení nabídky začne běžet nájemci 
šestiměsíční lhůta pro přijetí této na-
bídky. Nájemci, kteří mají o odkoupení 
svého bytu či nebytového prostoru 

zájem, musí vyplnit přiložený formulář 
a tento v šestiměsíční lhůtě doručit na 
podatelnu ÚMOb. Za rozhodné se po-
važuje podací razítko podatelny, niko-
liv okamžik předání zásilky k poštovní 
přepravě. Kromě formuláře pro přijetí 
nabídky bude každá zásilka obsahovat 
ještě návrh kupní smlouvy, formulář 
pro podání žádosti o zřízení zástavního 
práva a formulář pro případ, že nájemci 
bytu jsou manželé, kteří mají smluvně 
(formou notářského zápisu) či rozhod-
nutím soudu upraven zákonný rozsah 
společného jmění manželů. U těchto 
formulářů prosíme o pečlivé vyplnění, 
které usnadní a zrychlí úpravu a uza-
vření smlouvy. V případě ztráty for-
mulářů je možno si nové vyzvednout 
v kanceláři č. 117 budovy D (naproti 
hlavní budovy ÚMOb).

Nájemce, kteří mají v úmyslu koupi 
jednotky fi nancovat prostřednictvím 
úvěru, žádáme, aby si vyjasnili, zda 
bude úvěr na koupi jednotky zajišťo-
ván zástavním právem zřízeným na 

jednotce ve prospěch banky či spo-
řitelny. Pokud bude fi nanční instituce 
požadovat zřízení zástavního práva 
ještě před uzavřením kupní smlouvy 
na jednotku (přístup jednotlivých bank 
se liší), je třeba tuto skutečnost sdě-
lit zaměstnancům ÚMOb co nejdříve, 
neboť proces zřízení zástavního práva 
je komplikovaný a může celý prodej 
oddálit (zástavní smlouvu musí schválit 
Rada městského obvodu Poruba, Rada 
města Ostravy a Zastupitelstvo měst-
ského obvodu Poruba).

Přiložený návrh kupní smlouvy ná-
jemcům slouží pouze pro seznámení se 
s podmínkami prodeje a tito jej nepo-
depisují. Poté, co nájemci doručí vy-
plněný formulář s přijetím nabídky na 
odkoupení jednotky (a případně další 
dva výše uvedené formuláře), bude 
prodej projednán Zastupitelstvem 
městského obvodu Poruba. Údaje o 
schválení prodeje a případně změny 
smlouvy vyplývající z nutnosti zřídit 
zástavní právo či upravit způsob nabytí 
jednotky do vlastnictví manželů, kteří 
mají změněn rozsah společného jmění 
manželů či jej mají úplně zrušen, budou 
do smlouvy zapracovány ještě před 
projednáním prodeje zastupitelstvem.

Mgr. Klára Novotná
vedoucí oddělení přestupků 

a právních vztahů

INFORMACE K PRODEJI BYTOVÉHO FONDU 
V červenci letošního roku vydala Rada města Ostravy předchozí 

souhlas s prodejem bytových a nebytových jednotek stávajícím 

nájemcům ve 23 domech uvedených v příloze č. 2 Zásad pro-

deje domů, bytů a nebytových prostor. Záměry prodeje těchto 

jednotek byly v souladu se zákonem zveřejněny na úřední desce 

Úřadu městského obvodu Poruba (ÚMOb).



chladniček, mrazniček,
praček a šicích strojů

Luxa-NY v.o.s.
Ostrava-Poruba, Nábřeží SPB 454

Chladničky a mrazničky – p. Puča: 603 431 608

OPRAVÁŘIOPRAVÁŘI
Pračky a šicí stroje – p. Hudec:  603 362 222

OPRAVNA

SC-311907/8

BEZPLATNÁ VÝMĚNA ČELNÍCH SKEL Z POVINNÉHO RUČENÍ

AUTOSKLO M.D.AUTOSKLO M.D.

www.autosklo-md.cz e-mail: M.DRAHANSKY@seznam.cz

Nad Porubkou 2218/29e     
VÝMĚNA BOČNÍCH 

ZADNÍCH SKEL
TÓNOVÁNÍ SKEL FOLIEMI 

MONTÁŽ FÓLIÍ

Ostrava-Poruba

 732 823 943 |  607 598 656
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UZÁVĚRKA INZERCE 
PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 21. září

Inzerce
Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 
nebo dr. kdekoliv v Ostravě, 
nejlépe okolí centra, Poruba, 
Hrabůvka, Výškovice. Balkón 

není podmínkou, rychlé jednání – 
platím hotově, cenu respektuji. 

Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 603 757 592

Máte strach nakupovat
přes internet?

www.kasa.cz 841 800 800Nákupní centrum CENTRO Ostrava
Sjízdná 5602/2, Ostrava-Třebovice

PO-PÁ 8-20
SO-NE 9-19

*Při vytvoření objednávky v prodejně KASAHOUSE a zadání slevového kódu v 1. kroku objednávky do pole „kód dárkového 
certifikátu“ se sleva automaticky odpočítá. Slevy nelze sčítat a vztahuje se na zboží ve vyšší hodnotě než 101 Kč.
Akce platí do 30. 9. 2012.

při nákupu nad 101 Kč

100 Kč

V prodejně KASAHOUSE Vám pomůže 
školený personál a nakoupíte zde za internetové ceny.

OSTRAVA100
kód dárkového certifikátuDÁRKOVÝ 

CERTIFIKÁT*

nově
otevřeno

www.oxaoptik.cz

OXA OPTIK – OPTIKA ZHÁNĚL
provozovna na Hlavní tř. 1024/51, Ostrava-Poruba, 

se statutem nestátního zdravotního zařízení:

Mimo běžné služby oční optiky 

poskytujeme následující odborný servis:
 
odborné měření a korekce zraku, 

aplikace kontaktních čoček

pravidelné kontroly nositelů 
kontaktních čoček

krátké objednací termíny

objednání na tel.č. 
605 244 516

příjemné prostředí 
a vstřícný personál …
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ANTIKVARIÁT 

V SUTERÉNU

Prodej a nákup
knih, učebnic  a odborné lite-
ratury, not, skript, časopisů, 
starých fotografi í, pohledů...

Otevřeno Po-Pá: 9.00–18.00 hod.
 So:  9.00–12.00 hod.

Výkup knih Po a St: 13.00–18.00 hod.
 Út a Pá: 9.00–13.00 hod.

Havanská 735, Ostrava-Poruba
150m nad Alšovým nám.

I. obvod – bus č. 54, 58, tram č. 3, 7, 8, 17

Tel.: 596 913 216
antikvariatvsuterenu@centrum.cz
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Inzerce

*cena s DPH  **Za případné tiskové chyby společnost MAKRO Cash & Carry ČR s.r.o. neručí. Nabídka je platná pouze pro registrované zákazníky.

Kupon je možné uplatnit 
pouze 1× v období 
29. 8. – 11. 9. 2012 
nebo do vyčerpání zásob. 
Originál kupon předložte 
u pokladny. Kupon lze 
uplatnit v jakémkoliv 
velkoobchodním středisku 
MAKRO Cash&Carry ČR, 
s. r. o., registrovaným 
zákazníkem.

Kupon je možné uplatnit 
pouze 1× v období 
29. 8. – 11. 9. 2012 
nebo do vyčerpání zásob. 
Originál kupon předložte 
u pokladny. Kupon lze 
uplatnit v jakémkoliv 
velkoobchodním středisku 
MAKRO Cash&Carry ČR, 
s. r. o., registrovaným 
zákazníkem.

Kupon je možné uplatnit 
pouze 1× v období 
29. 8. – 11. 9. 2012 
nebo do vyčerpání zásob. 
Originál kupon předložte 
u pokladny. Kupon lze 
uplatnit v jakémkoliv 
velkoobchodním středisku 
MAKRO Cash&Carry ČR, 
s. r. o., registrovaným 
zákazníkem.

Kupon je možné uplatnit 
pouze 1× v období 
29. 8. – 11. 9. 2012 
nebo do vyčerpání zásob. 
Originál kupon předložte 
u pokladny. Kupon lze 
uplatnit v jakémkoliv 
velkoobchodním středisku 
MAKRO Cash&Carry ČR, 
s. r. o., registrovaným 
zákazníkem.

Kupon je možné uplatnit 
pouze 1× v období 
29. 8. – 11. 9. 2012 
nebo do vyčerpání zásob. 
Originál kupon předložte 
u pokladny. Kupon lze 
uplatnit v jakémkoliv 
velkoobchodním středisku 
MAKRO Cash&Carry ČR, 
s. r. o., registrovaným 
zákazníkem.

Kupon je možné uplatnit 
pouze 1× v období 
29. 8. – 11. 9. 2012 
nebo do vyčerpání zásob. 
Originál kupon předložte 
u pokladny. Kupon lze 
uplatnit v jakémkoliv 
velkoobchodním středisku 
MAKRO Cash&Carry ČR, 
s. r. o., registrovaným 
zákazníkem.

3,15

Toaletní papír 3vrstvý
• bal.: 8 ks
•  při odběru 3 bal. cena 

v přepočtu za 1 ks

3,78 *

CENA ZA 2 bal. 75,60
CENA ZA 1 bal. 37,80
CENA ZA 3 bal. 75,60

2+1

129,00

Noční krém Q10, 
denní krém Q10
• bal.: 50 ml
• cena za 50 ml 

154,80 *

4× (6× 120 g)6× 120 g

SLEVA PLATÍ POUZE PRO JEDEN
NÁKUP MAX. 30 KS BALENÍ
S ORIGINÁLEM KUPONU.

SLEVA PLATÍ POUZE PRO JEDEN
NÁKUP MAX. 30 KS BALENÍ
S ORIGINÁLEM KUPONU.

SLEVA PLATÍ POUZE PRO JEDEN
NÁKUP MAX. 30 KS BALENÍ
S ORIGINÁLEM KUPONU.

SLEVA PLATÍ POUZE PRO JEDEN
NÁKUP MAX. 30 KS BALENÍ
S ORIGINÁLEM KUPONU.

SLEVA PLATÍ POUZE PRO JEDEN
NÁKUP MAX. 30 KS BALENÍ
S ORIGINÁLEM KUPONU.

SLEVA PLATÍ POUZE PRO JEDEN
NÁKUP MAX. 30 KS BALENÍ
S ORIGINÁLEM KUPONU.

13,90

Pilsner Urquell
• světlý ležák
• bal.: 6× 500 ml
• cena za 500 ml

16,68 *

195,00

Becherovka 38 %
• bal.: 1 l
• cena za 1 l

234,00 *

Nescafé 3v1
• instantní porcovaná káva
• bal.: 10× 18 g
• cena za bal.

 28,50 
32,49 *

Oslavte s námi 15 let na českém trhu

Z naší narozeninové nabídky jsme pro vás vybrali...

... pro ty další si přijďte do MAKRO.
Sledujte nás na:  www.makro.cz

www.facebook.com/makro.cz

4,90

Activia bílá, 
sladká bílá
• bal.: 6× 120 g, 4× (6× 120 g)
• cena za 120 g

5,59 *

Ostrava – Místecká 280, Ostrava – Hrabová 
Platnost akce: 29. 8. – 11. 9. 2012 nebo do vyprodání zásob

5987_MAKRO_inzerce_15_let_216x303-Ostrava.indd   1 8/27/12   5:15 PM
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PRIO Vzdělávání a školství

Školní perličky

Obřad vítání dětí
Pokud se chcete letos zúčastnit se 
svým dítětem slavnostního obřadu 
vítání dětí, který každoročně pořá-
dá porubská radnice, je vzhledem 
k  právní úpravě nezbytný Váš sou-
hlas se zpracováním osobních úda-
jů. Formulář naleznete na webových 
stránkách městského obvodu (www.
moporuba.cz) nebo si ho můžete 
vyzvednout na  matričním oddělení 
a na vrátnici ÚMOb Poruba na Klim-
kovické ulici. Bližší informace získáte 
na tel. č. 599 480 419 nebo na e-mai-
lu pmalikova@moporuba.cz.  (koc)

První zvonění

Do lavic dvanácti porubských zá-
kladních škol, jejichž zřizovatelem 
je městský obvod Poruba, zasedlo 
v  novém školním roce 5080 žáků, 
z toho 610 prvňáčků. Většina porub-
ských základních škol má specifi cké 
zaměření, ať už jde o rozšířenou vý-
uku cizích jazyků, matematiky a pří-
rodovědných předmětů nebo těles-
nou, hudební a  výtvarnou výchovu. 
Vyhledávány jsou nejen samotnými 
Porubany, ale také rodiči z celého re-
gionu. (koc)

Fotbal pro děti

Fotbalové tréninky pro děti od 5 do 
8 let odstartují 12. září v  Základ-
ní škole na ulici Ľ. Štúra. Fotbalisté 
mohou trénovat každou středu a pá-
tek od 14:00 do 15:00 hodin na sta-
dionu Sportovního areálu Poruba 
(SAP) nebo v tělocvičně školy. Nábor 
chlapců a  dívek pořádá také Fotbal 
Poruba. Tréninky dětí od 8 do 12 let 
probíhají každé pondělí, úterý a čtvr-
tek od 13:30 do 15:00 hodin na sta-
dionu SAP. Více informací podá Libor 
Hořínek, tel. č. 603 864 969. (koc)Téměř 900 tisíc korun poskytla 

městskému obvodu Poruba komise 
životního prostředí ostravského ma-
gistrátu, zhruba čtvrt milionu investuje 
do projektu porubská radnice ze svého 
rozpočtu. Peníze postačí na revitalizaci 
zahrad u mateřinek na ulicích B. Marti-
nů a Skautská a také na estetizaci pro-
stranství u Základní školy na Porubské 
ulici 832. 

Děti se dočkají moderních proléza-
ček, skluzavek a kolotočů. V zahradách 

přibudou nové lavičky i stanoviště pro 
pozorování zvířat. Pro ta jsou připrave-
na krmítka, ptačí budky, hmyzí hotely 
i úkryty pro ježky. Součástí revitalizace 
je také výsadba nové zeleně. Děti si na 
zahradách mohou i zasportovat, rad-
nice zakoupila ministreetballové koše 
a další náčiní pro aktivní odpočinek. 
„Díky projektu mají děti, které vyrůs-
tají na sídlišti, možnost seznámit se 
s přírodou už v nejmladším věku. Čím 
dříve pochopí nutnost ochrany život-
ního prostředí, tím větší je šance, že si 
ekologické smýšlení a chování osvojí 
a budou je praktikovat v běžném ži-
votě až do dospělosti. Ačkoliv největší 
odpovědnost leží na rodině, jsme rádi, 
že vytvořením vhodných podmínek 
pomůžeme našim vzdělávacím institu-
cím v ekologické výchově dětí,“ uvedl 
místostarosta městského obvodu Po-
ruba Jan Dekický. Jak podotkl, během 
čtyř let Poruba v rámci projektu revi-
talizovala zahrady u šesti mateřských 
a tří základních škol. Letos modernizuje 
další tři areály a v této aktivitě hodlá 
pokračovat i v příštích letech.  (koc)

Proměna areálů mateřských

a základních škol pokračuje
Moderní areály s novými prolézačkami, stanovišti pro pozorování 

zvířat i výukovým zázemím budou od letošního podzimu využí-

vat děti některých porubských mateřských škol. Původní zahra-

dy mateřinek se mění díky ekologickému projektu „Nejmladší 

pomáhají zlepšovat životní prostředí pro budoucí generace“, 

který v Porubě běží už čtvrtým rokem. Jeho cílem je vytvořit dě-

tem příjemné prostředí pro vzdělávání, sport a hry. Letos porub-

ská radnice do úprav zahrad investuje 1 130 000 korun. 

Děti se těší na novou zahradu. 
 Foto: Drahomíra Macková

Poděkování
Ráda bych poděkovala všem z  Ma-
teřské školy na ulici Čs. exilu za krás-
né roky, které mně a dceři (a předtím 
synovi) umožnili prožít. To, že cho-
dila každý den šťastná do i ze škol-
ky, pro mě byl úžasný dar. Školka se 
v průběhu let měnila a vždycky ještě 
k  lepšímu. Krásné prostředí, úžasní 
lidé, báječné kroužky, akce i program 
běžných dnů. Přeji všem rodičům, 
aby si jejich děti školková léta užily 
stejně jako naše Klárka. Těší se do 
školy, ale rozhodně školku neopouš-
tí ráda. Oběma nám budete chybět. 
Přeji hodné děti, trpělivé učitelky, 
vstřícné rodiče i  ochotné sponzory, 
ale to už snad všechno školka má.

Za všechno děkují 
Klárka a Katka Wenglarzyovy.

Zábavné odpoledne mohou strávit 
rodiče a jejich děti 19. září v zahradě 
Mateřské školy na Větrné ulici. Ta pro 
ně v rámci projektu Ostrava – moje 
město připravila od 15:00 hodin pozná-
vací disciplíny, v nichž si mohou pro-
věřit své znalosti o Ostravě. Součástí 
je i výstava výtvarných prací dětí, ve 
kterých zachytily své zážitky z návště-
vy zajímavých míst města.

 „S dětmi jsme podnikli řadu výle-
tů, na nichž se hravou a jednoduchou 
formou seznámily se zajímavými místy 
v okolí. Přibližujeme jim Ostravu jako 
město s bohatým společenským a kul-
turním životem a unikátní architektu-
rou,“ říká zástupkyně ředitelky Petra 
Korbelová z Mateřské školy na Větrné 
ulici. 

Děti už s pedagogy a rodiči navštívily 
porubskou památkovou zónu, poslech-
ly si zajímavosti o stavbách v obvodu 
při procházce s historikem architek-
tury Martinem Strakošem a prohlédly 
si Chráněnou krajinnou oblast Poodří. 

V září projekt Ostrava – moje město 
zavede děti do hornického muzea na 
Landeku a do ostravské Galerie výtvar-
ného umění, kde si prohlédnou animač-
ní program aktuální výstavy, speciálně 
připravený pro nejmenší návštěvníky. 

Na projektu, který fi nančně podpořila 
Nadace OKD, od května spolupracuje 
mateřská škola na Větrné a Dětské ulici, 
občanské sdružení Anima Viva a Rodin-
né centrum Kaštánek.  (koc)

Rodiče i děti poznávají Ostravu

Zájemci si při procházce Porubou po-
slechli odborný výklad.  Foto: Archiv
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PRIOSociální péče

Humanitární sbírka

Humanitární sbírku pořádá i letos 
Charita Ostrava ve spolupráci s Dia-
konií Broumov. Oblečení, obuv, lůž-
koviny, domácí potřeby nebo hračky 
můžete odevzdat v  igelitových taš-
kách v úterý 4. září od 9:00 do 18:00 
hodin na Hlavním nádraží v  Ostravě 
(vjezd do areálu je z  křižovatky ulic 
Mariánskohorská a  Cihelní). Více na 
www.ostrava.charita.cz a www.diako-
niebroumov.org a na telefonním čísle 
596 783 011 nebo 731 625 853.  (koc)

Klub náhradních 

rodičů a jejich dětí 

Nový klub pro osvojitele, poruč-
níky, pěstouny i žadatele a  zájem-
ce o  náhradní rodinnou péči zahájí 
svou činnost v září v Rodinném cen-
tru Kaštánek na Ukrajinské ulici. Cí-
lem klubu je pomoc a  poradenství 
při výkonu náhradní rodinné péče 
a  poskytování odlehčovací služby 
pro náhradní  rodiče a jejich děti. Prv-
ní setkání se uskuteční v úterý 18. září 
od 15:00 do 17:30 hodin. Více na tel. 
č. 774  047  600 nebo na el. adrese  
rc-kastanek@seznam.cz.  (jokr)

Pomoc zdravotně 

postiženým

Už deset let pomáhá lidem Cent-
rum pro zdravotně postižené Morav-
skoslezského kraje. Svým klientům 
umožňuje žít v přirozeném prostředí 
a pomáhá jim začlenit se do běžného 
života. Zájemcům poskytuje osobní 
asistenci, odborné sociální poraden-
ství i sociálně aktivizační služby, za-
pojuje se také do projektů fi nancova-
ných Evropskou unií. Bližší informace: 
www.czp-msk.cz. Kontakt: tel. č. 596 
115 318, czp.ostrava@czp-msk.cz.
 (koc)

Edukační pobyt

Členové Základní organizace nedo-
slýchavých Ostrava prožili díky fi -
nanční podpoře městského obvodu 
Poruba týdenní edukační pobyt na 
Horní Bečvě. Účastníci absolvova-
li nácvik manipulace se sluchadly 
a řadu přednášek přispívajících k od-
stranění komunikační bariéry mezi 
nedoslýchavými a  slyšící veřejností. 
 (koc)

Klub Parkinsoniků

Zájemci o členství v ostravském Klu-
bu Parkinsoniků se mohou zúčastnit 
pravidelných setkání, která probíha-
jí každé první úterý v měsíci v 15:00 
hodin v budově biskupského gym-
názia na ulici K. Pokorného. Podrob-
nější informace získáte na tel. č. 596 
738 458 a 723 755 688 nebo e-mailu 
 j.sliveckova@seznam.cz. (koc)

Krátce

Řadu různých aktivit mohou využívat 
senioři v Domě s pečovatelskou služ-
bou Astra, který provozuje Centrum 
sociálních služeb Poruba. Volný čas 
mohou trávit na koncertech, besedách, 
přednáškách i výstavách pořádaných 
v areálu budovy. K tradičním akcím 
patří také Senior-junior-handicapiáda, 
jarní smažení vaječiny či pořádání veli-
konočního a vánočního jarmarku. 

„Senioři náleží ke skupinám obyva-
tel, které se potýkají se sociální izolací. 
Možností připojit se ke sportovním, 
kulturním a společenským aktivitám se 
snažíme kompenzovat jejich chybějící 
sociální kontakty a podporovat aktivní 
přístup k životu,“ říká Jiřina Foldyno-
vá, ředitelka Centra sociálních služeb  

Poruba. Základním posláním tohoto 
zařízení ve vztahu k seniorům je za-
jištění praktického a útulného bydlení 
a poskytování sociálních služeb i pečo-
vatelské služby. Široká nabídka spole-
čenských aktivit je příjemným nadstan-
dardem.

Senioři mají v DPS Astra na ulici 
I. Sekaniny k dispozici společenskou 
místnost, zimní zahradu, klubovnu, 
tělocvičnu i pracovní místnost s kera-
mickou pecí. Využít mohou také PC 
s připojením k internetu, domácí kni-
hovničku s 4500 tituly i CD přehrávače 
s audioknihami. 

V zahradě areálu DPS se každoročně 
koná řada zajímavých akcí, oblíbeným 
se stalo především vědomostní a spor-
tovní klání s názvem Senior-junior-han-
dicapiáda, v němž prověřují své znalos-
ti i koordinaci pohybů družstva složená 
z mentálně postižených klientů Středis-
ka pracovní rehabilitace, zdravotně po-
stižených studentů Střední školy prof. 
Zdeňka Matějčka, seniorů z DPS a dětí 
z družiny Základní školy na Porubské 
ulici 832.

O vitalitě seniorů svědčí i taneční 
soubor Beseda, založený při DPS Astra 
v roce 2005. Soubor, který absolvoval 
přes padesát veřejných vystoupení, má 
v současné době 11 členů, z nichž nej-
staršímu je 87 let.  (koc) 

Senioři jsou stále aktivní

Mezi oblíbené akce patří i jarní přípra-
va vaječiny. Letos senioři nachystali 
pokrm ze 108 vajec. 
 Foto: Archiv DPS

„Letošní Seniorolympiáda měla tra-
dičně vysokou úroveň a skvělé zázemí. 
Nejenže jsme si zasportovali, ale navá-
zali jsme řadu nových kontaktů i přá-
telství,“ říká Eduard Osuchowski, který 
se sportovních her účastnil už šestým 
rokem. Maďarští pořadatelé letos zajis-
tili seniorům při jejich třídenním poby-
tu nejen sportovní program, ale také 
prohlídku zajímavých míst Budapešti 
a kulturní večer s vystoupením před-
ních pěvců maďarské operety.

„Sportovní soutěže dříve narozených 
se už léta těší mezi našimi seniory velké 
oblibě a řada z nich se jich účastní kaž-
dý rok. Porubských tým, reprezentující 
náš obvod, patří pravidelně k favoritům 
této soutěže,“ podotýká starosta Lumír 
Palyza.

Mezinárodní sportovní hry pro se-
niory se poprvé konaly v roce 2002. 
Jejich iniciátorem bylo slovenské město 
Košice. V průběhu posledních deseti 

let se her pravidelně účastnili senioři 
z České republiky, Slovenské republi-
ky a Maďarska, do některých ročníků 
se zapojily i seniorské týmy z Polska 
a Chorvatska. Loňský jubilejní desátý 
ročník hostila Poruba, v příštím roce 
se sportovní klání odehraje v Košicích. 
 (koc)

Náš sportovní tým dovezl

z Budapešti zlato, stříbro i bronz

Deset medailí z mezinárodního sportovního klání v Maďarsku 

přivezl koncem srpna domů tým porubských seniorů. V jedenác-

tém ročníku Seniorolympiády se naši senioři utkali s družstvy 

Chorvatů, Slováků a Maďarů v pěti sportovních disciplínách - 

bowlingu, šipkách, stolním tenise, tenise a plavání.

Úspěšný tým porubských reprezentan-
tů s doprovodem. 
 Foto: Archiv ÚMOb Poruba
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KAM ZA KULTUROU

Dům kultury Poklad, M. Kopeckého
25. 9.   19:00  Divadelní společnost Julie 

Jurištové: Dezertér z Vol-
šan 

2. 10. 19:00  Studio Dva: Zdravý nemoc-
ný 

DPS Astra, I. Sekaniny
3. 10. 10:00  Křeslo pro hosta: Jaroslav 

Hueber – semifi nalista 
soutěže Česko Slovensko 
má talent

Knihovna města Ostravy, L. Podéště
25. 9.  14:00  První poprázdninové čtení 

– čtení pro děti
10.–27. 9.    Hurá do školy – tematická 

výstava literatury
17.–21. 9.    Stůj! Dej přednost knihov-

ně! – soutěž pro děti
17.–21. 9.    Utečeš zácpě? – dopravní 

soutěž pro dospělé

Knihovna města Ostravy, Opavská
19. 9. 16:00  Na vycházku s knihovnou – 

procházka v okolí knihovny
21. 9.  15:00  Turnaj v dopravním pexesu 

– pro všechny generace
17.–21. 9.    Život z jiného úhlu – pohled 

na svět z invalidního vozíku
17.–22. 9.    Superkviz o superautech

Knihovna města Ostravy, Podroužkova 
20. 9.  15:00  Koloběžka I. – jízda zruč-

nosti 
21. 9. 10:00  Malí šikulkové – setkání ro-

dičů a jejich dětí
3.–26. 9.    Cvič, ať jedeš líp – dopravní 

kviz pro děti
3.–26. 9.    Výstava literatury s doprav-

ní tematikou

Knihovna města Ostravy, Vietnamská
12. 9.  10:00  Dopoledne s knihou: hu-

morné fejetony 
19. 9.   10:00  Jedu, jedu, nepřejedu! – 

pro rodiče na rodičovské 
dovolené a jejich děti 

19. 9.   15:00  Dej přednost chůzi – pro-
cházka starou Porubou

KC Poruba, M. Kopeckého
 6. 9.   15:00  Zvířátka ze Safari – tvůrčí 

dílna (místo konání: CVČ, 
Vietnamská)

12. 9.  9:45  Komentovaná vycházka Po-
rubou (sraz před DPS 
na Průběžné ulici)

13. 9.  15:00  Myšákoviny – tvůrčí dílna 
(místo konání: CVČ, Viet-
namská)

16. 9.  10:00  Loučení s létem aneb Dět-
ská párty s Hopsalínem 
(místo konání: sál Domova 
Slunečnice Ostrava, ulice 
17. listopadu)

20. 9.  15:00  Foukej, větříčku! – tvůrčí 
dílna (místo konání: CVČ, 
Vietnamská)

23. 9.  10:00  Dobrodružství kocoura 
Čičina – představení Diva-
délka Smíšek (místo koná-
ní: sál Domova Slunečnice 
Ostrava, ulice 17. listopadu)

26. 9. 15:00  Pletení z papíru – kurz – 
uzávěrka přihlášek 21. 9. 
(místo konání: DPS Astra, 
I. Sekaniny)

27. 9.  15:00  Strašák do zelí – tvůrčí díl-
na (místo konání: CVČ, 
O. Jeremiáše)

30. 9.   10:00  Patt a Matt 3 – představení 
Divadelní agentury Křesa-
dlo (místo konání: sál Do-
mova Slunečnice Ostrava, 
ulice 17. listopadu)

1. 10. 15:00  Novobělské babičky – po-
řad pěveckého sboru 
z Nové Bělé (místo konání: 
DPS na Průběžné ulici)

Galerie Ametyst, FNO, 17. listopadu 
3.–30. 9.   Práce moravských výtvarní-

ků

Galerie Astra, DPS, I. Sekaniny 
21. 9.–31. 10.   Sylva Česlárová: Olejomal-

by (vernisáž 21. 9. v 17:00 
hodin)

Galerie na schodech, ÚMOb Poruba, 
Klimkovická 
do 13. 9.   Petr Fibinger: Filipíny 

– fotografi e  
17. 9.–19. 10.   Miroslav Nedbálek: 

Fotografi e  

Knihovna města Ostravy, L. Podéště
do 27. 9.    Hana Binarová: Originalita 

a barevné ladění v knihov-
ně – ruční výrobky

Knihovna města Ostravy, Vietnamská
  6. 9.–30. 10.   Hana Kunzová: Okamžiky, 

které odvál čas – fotografi e  

www.naseporuba.cz

Změna programu vyhrazena.

Nabídka kulturního centra  

Společenskými a  kulturními pořady, 
zájmovými kurzy i semináři pokračuje 
v  novém školním roce ve své činnosti 
Kulturní centrum Poruba. Pro seniory 
např. připravilo na 12. 9. komentovanou 
procházku Porubou, kterou povedou 
předseda porubské letopisecké komise 
Jiří Lexa a  kronikářka Věra Šmajstrlo-
vá. Sraz účastníků je v 9:45 hodin před 
Domem s pečovatelskou službou (DPS) 
na Průběžné ulici. Den Seniorů mohou 
zájemci oslavit v pondělí 1.  10. v  15:00 
hodin v DPS na Průběžné ulici, kde jim 
zahraje a  zazpívá pěvecký sbor Novo-
bělské babičky. V kurzu Taneční nejen 
pro pokročilé si budou moci účastníci 
prohloubit své taneční dovednosti. Kurz 
začíná 18. 9. ve společenském sále Do-
mova Slunečnice Ostrava na ulici 17. lis-
topadu. Začátkem září zahajuje Kulturní 
centrum Poruba v Domě kultury Poklad 
na ulici M. Kopeckého 675 předprodej 
předplatného na dětská představení 
pro divadelní sezonu září 2012 až duben 
2013. Více na tel. č. 596 940 851 (852, 
858) nebo na el. adrese sekretariat@
kcporuba.cz. 

Filipíny a portréty 

v Galerii na schodech

Až do 13. 9. bude v Galerii na schodech 
porubské radnice přístupná výstava fo-
tografi í Petra Fibingera z cesty po Fi-
lipínách, při které zachytil přírodu i ži-
vot v této asijské zemi. V pondělí 17. 9. 
ji vystřídají černobílé portrétní fotogra-
fi e, jejichž autor Miroslav Nedbálek říká, 
že nejkrásnější krajinou je pro něj lid-
ská tvář.  Výstavy lze navštívit od pon-
dělí do pátku od 8:00 do 12:00 hodin, 
v pondělí a ve středu také od 13:00 do 
17:00 hodin.

Salichovci zvou mezi sebe

Slezský soubor Heleny Salichové re-
prezentuje Porubu již 35 let po celé 
republice. Na 14. až 16. 9. chystá pod-
zimní slavnost Třebovický koláč v Tře-
bovickém parku, na které přijala pozvá-
ní např. skupina Fleret, Věra Martinová 
nebo František Nedvěd. Máte-li rádi li-
dové písně a  tance a  je vám 15–21 let, 
přijďte ve čtvrtek 20. 9. v  19:00 hodin 
do budovy E (dv. č. 132) vysokoškol-
ských kolejí v Porubě na zkoušku sou-
boru a staňte se jeho členem. Další in-
formace na www.sshs.cz.

Škola in-line bruslení

Občanské sdružení Swanky se už šest 
let věnuje výuce in-line bruslení. Jeho 
cílem je motivovat jak děti, tak dospě-
lé k pohybu a pěstovat u nich pozitiv-
ní přístup ke sportu. Tréninky trvají 90 
minut a konají se ve sportovním areálu 
VŠB–TU Ostrava na Studentské ulici. In-
formace o zářijových kurzech se dozví-
te na tel. č. 731 949 094 a 775 728 860 
nebo na e-mailu info@swanky.cz.
  (jokr)

Konzultace a poradenství v Rodinném centru Kaštánek na Ukrajinské ulici

  6. 9.   9:00–11:00 Poradenství v oblasti sociálně právní ochrany dětí

13. 9.   9:00–11:00 Poradenství a konzultace pro nezaměstnané 
a pro matky po rodičovské dovolené

20. 9.   9:00–11:00 Beseda s dětskou psycholožkou

26. 9.  16:00 Beseda s logopedkou

27. 9.   9:00–11:00 Setkání s kurátorkou pro děti a mládež
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Krátce

Akce v centrech 

volného času

Společenské i  sportovní akce pro 
děti a dospělé připravili zaměstnan-
ci oddělení školství, kultury a volné-
ho času porubské radnice v centrech 
volného času (CVČ). Ve středu 5. 9. 
se v CVČ na Vietnamské ulici usku-
teční turnaj v  ruských kuželkách, na 
středu 19. 9. je připravena pohádka 
Divadélka Smíšek O kocourovi Čiči-
novi a v pondělí 24. 9. se bude konat 
tvůrčí dílna Veselé záložky. CVČ na 
ulici O. Jeremiáše pořádá v pondělí 
10. 9. akci Za zábavou s minigolfem 
a  v  pondělí 17. 9. turnaj v  šipkách. 
Akce začínají v 16:00 hodin.  (jokr)

Den otevřených 

dveří v DDM

Dům  dětí a  mládeže na Polské uli-
ci pořádá v pondělí 10. září od 13:00 
do 18:00 hodin Den otevřených dve-
ří. Na návštěvníky čekají míčové hry, 
žonglérské workshopy, stolní tenis, 
keramická dílna nebo malování na 
obličej. Více informací o  kroužcích 
i o Dnu otevřených dveří získáte na 
tel. č. 725 037 079 nebo na el. adrese 
v.lasota@seznam.cz. (jokr)

Rio Kings Ostrava 

nejlepší na Moravě

H i s t o r i c k ý 
úspěch slavil 
v letošní sezo-
ně porubský 
tým šipkařů 
Rio Kings Os-
trava z  klubu 
SK Senátoři Ostrava. Na XVIII. mist-
rovství Unie šipkových organizací ČR 
- ligových týmů kategorie B obsa-
dil v konkurenci 31 týmů páté místo 
a zároveň se tak stal nejlepším druho-
ligovým celkem na Moravě. Vynikající 
výsledek vybojovali Miroslav Müller 
(kapitán), Jiří Střílka, Radek Adamec, 
Kamil Vlach, Ondřej Štěpánek a Vlas-
timil Dittrich. „Po vítězství v  naší 
ostravské ligové soutěži a  nomino-
vání na mistrovství republiky jsme 
si dali za cíl alespoň postup ze sku-
piny. Po úporných bojích v základní 
části jsme postoupili mezi 16 nejlep-
ších družstev do play-off  a následně 
i  do čtvrtfi nále. Vzhledem k tomu, 
že jsme v  tomto složení hráli pouze 
jednu sezonu, je má spokojenost ma-
ximální. Chci poděkovat i dalším čle-
nům týmu Davidu Luňákovi a Tereze 
Poláškové,“ uvedl kapitán Rio Kings 
Ostrava Miroslav Müller. Skvěle ode-
hraná sezona vynesla Porubanům 
postup do první ligy, v níž by rádi do-
sáhli na medailové pozice.
 (yak)

Kromě týmu České republiky se 
o postup utkají družstva Rakouska, 
 Makedonie a Chorvatska. Podpořit 
reprezentační tým ve snaze probojovat 
se do závěrečných utkání o evropský 
titul mohou příznivci volejbalu od 
14. do 16. září. 

Posledním kvalifi kačním turnajem, 
který národní volejbalový tým absol-
voval, byl boj o účast na olympijských 
hrách. V něm ale nestačil na soupeře 
z Německa a Kuby a do Londýna se 
tedy nepodíval. Našim svěřencům se 
letos příliš nevedlo ani v Evropské lize, 
v níž se jim nepodařilo postoupit do 
závěrečného turnaje Final Four.

Přestože čeští volejbalisté patří díky 
třem zlatým a čtyřem stříbrným medai-
lím k nejúspěšnějším týmům v historii 
Mistrovství Evropy, na další cenný kov 
čekají již více než čtvrtstoletí. „Soupeři 
jsou pro nás velkou neznámou. O Ra-
kušanech už dávno neplatí, že patří 
k outsiderům. O Makedoncích toho 
příliš nevíme a Chorvati jsou šikovní na 
každou míčovou hru. Pokud však kluci 
ke kvalifi kaci přistoupí tak jako doteď, 
tak věřím v náš postup. Publikum bude 
náš další hráč, ostravští fandové umí 
povzbudit a jsem přesvědčen, že jich 
bude hodně a pomohou nám k postu-

pu,“ uvedl asistent trenéra české re-
prezentace Zdeněk Šmejkal s tím, že 
hráči se nyní intenzivně věnují přípravě. 
Tréninky trvají až tři hodiny, zaměřují 
se na učení různých herních činností 
a technických dovedností.

Organizátoři turnaje připravili pro ná-
vštěvníky doprovodnou akci v podobě 
Národního fi nále v minivolejbale, kte-
rého se zúčastní více než 600 malých 
sportovců z celé republiky. Dětská klání 
se budou konat od 15. do 16. září ve 
sportovním areálu VŠB–TU Ostrava na 
Studentské ulici. Rozpis jednotlivých 
utkání naší reprezentace je zveřejněn 
na www.moporuba.cz. (yak)

Volejbalisté se v Porubě utkají 

o postup na Mistrovství Evropy
Volejbal evropské kvality budou moci živě sledovat v Porubě 

všichni sportovní fanoušci. Zimní stadion na Čkalovově ulici 

bude v polovině září hostit kvalifi kační turnaj na Mistrovství Ev-

ropy ve volejbale mužů.  

Český tým se v září pokusí vybojovat 
účast na Mistrovství Evropy.
 Ilustrační foto: ČVS

Sportovní gymnastky z porubského 
TJ VOKD strávily část prázdnin v Me-
zinárodním letním výcvikovém táboře 
v Rohatci-Soboňkách nedaleko Hodo-
nína. Letošního jubilejního 50. roční-
ku tábora se zúčastnily oddíly nejen 
z celé České republiky, ale také z Ra-
kouska, Slovenska a Francie. Součástí 
tábora byl už tradičně závod Memoriál 
Kejře, Bortela a Novotného. Porubské 
svěřenkyně se nezalekly silné evrop-
ské konkurence, ani ztížených podmí-
nek ve volné přírodě. Winona Žáková 
a Lucie Hrbáčová získaly bronzové 
medaile. Lucie Hrbáčová si navíc z at-
letického čtyřboje přivezla zlato. Další 
nejcennější kov vybojovala odchovan-
kyně porubského oddílu Samira Dudo-
vá, která nyní hájí barvy GK Vítkovice. 
V kategorii Juniorky A nenašla přemo-
žitelku a s několikabodovým náskokem 
zvítězila. 

 (yak)

Gymnastky TJ VOKD sbíraly 

na letním soustředění medaile

Nadějná porubská gymnastka Lucie 
Hrbáčová. Foto: Archiv TJ VOKD
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Z porubských kronik 

Do roku 1969 jezdila na trase Svinov–Poruba–Kyjovice tramvajová linka č. 5. Na snímku z roku 1968 je tramvajová souprava 
na Vřesinské ulici před tehdejším kinem Zdar (dnes Dům farnosti). Foto: Archiv ÚMOb Poruba a Prokop Jirsák

PORUBA KDYSI A DNES

• V tomto roce zažili jsme dobu pře-
lomu ve válečných úspěších boju-
jících stran a  armád, prožili jsme 
radost z německé pohromy u Stalin-
gradu a Alamainu. S nadšením jsme 
poslouchali v  zahraničním rozhlase 
zprávy o těchto vítězstvích nad ně-
meckou armádou, ověnčenou dosud 
gloriolou neporazitelnosti. A šeptaná 
propaganda kolportovala zprávy dál 
jako povodeň. Promluvil-li do rozhla-
su náš president Beneš, pak se vy-
jasnily ustarané tváře všech občanů 
a  šeptanému důvěrnému sdělování 
nebylo konce.
• Dne 8.  dubna 1943 byl zatčen při 
práci ve vítkovických železárnách 
Jan Schneider pro illegalní činnost 
proti okupantům. Byl vyšetřován po 
pět týdnů a propuštěn s podmínkou, 
že bude udávat své spolupracovníky. 
Podle rozhovoru ostravských gesta-
páků se správou závodu měl býti zno-
va zatčen. Aby předešel mukám vy-
šetřování a vymáhání svědectví proti 
svým soudruhům, umlčel se násilně 
– spáchal doma sebevraždu. Občan-
stvo to vědělo, a proto velkou účastí 
na pohřbu vzdalo poctu tomuto mu-
čedníku.
• Dne 23. května 1943 zemřel náhle 
v  Moravské Ostravě Ludvík Dědoch, 
dlouholetý zasloužilý starosta obce 
v době předokupační. Opustil Porubu 
před 9. říjnem 1938, neboť věděl, že 
by neměl klidu před vetřelci... V Ost-
ravě doufal, že se lépe uplatní v pod-
zemním odboji. S  netrpělivostí oče-
kával vítězství spojenců, ale nedočkal 
se ho. Jeho pohřbu v ostravském kre-
matoriu účastnilo se četné občanstvo 
Poruby, jež mu věnovalo velký vzpo-
mínkový věnec. Nikdo si netroufal 
zhodnotiti nad rakví jeho velkých zá-
sluh o komunální rozvoj Poruby.
 (jokr)

Pramen: Kronika obce Poruby (rok 1943)

Hvězda československé gymnasti-
ky přelomu padesátých a šedesátých 
let začínala v Sokole, po jeho zrušení 
vstoupila v roce 1954 do sportovního 
oddílu TJ Baník Ostrava, aby se mohla 
věnovat právě sportovní gymnastice. 
Prvního obrovského úspěchu dosáhla 
už jako členka reprezentačního týmu 
na mistrovství republiky v roce 1959. 
„V domácím prostředí ostravského Ta-
tranu jsem získala zlato. Porazila jsem 
i hvězdy našeho družstva Evu Bosáko-
vou a Věru Čáslavskou, což se nikomu 
jinému nepodařilo,“ vzpomíná dáma, 
které nikdo neřekne jinak něž Dolfi nka. 
Rivalita mezi gymnastkami podle ní 
nepanovala. „Eva byla o sedm let starší, 
zkušená závodnice. Věra zase byla o 
tři roky mladší. Jednou měsíčně jsme 
se setkávaly a snažily se předvést své 
pokroky i dosud tajené cvičební prvky. 
Tato zdravá soutěživost nám přinášela 
mezinárodní úspěchy.“ Naše gymnast-
ky vybojovaly na olympijských hrách 
v roce 1960 v Římě a v roce 1964 v To-
kiu stříbrné medaile v soutěži družstev. 

„Sovětky byly neporazitelné. Přesto 
jsme chtěly vyhrát. Příprava na olym-
pijské hry byla dlouhá a tvrdá. Tehdy 
nebyly změkčené dopadové plochy ani 
jiné vymoženosti, podlaha byla beto-
nová. Trénovalo se na kvalitu, ne na 
kvantitu. Řídily jsme se heslem: raději 
méně a stoprocentně. Například jsme si 
přitápěly v tělocvičně, abychom do-
sáhly podobných podmínek, jaké jsou 
v létě v Římě. Kdo tomu nedal všech-
no, nemohl mít medaile,“ tvrdí spor-
tovní legenda. Přiznává, že i jí se občas 
zmocnil splín. „Trenéři ale vždy nějak 
vycítili, když na nás padla depka. Jed-
nou nás naložili do auta a jeli s námi do 
cukrárny na zákusek.“ 

Na dlouholetou sportovní kariéru, 
kterou ukončil v roce 1966 úraz – pře-
tržená achilovka, vzpomíná s láskou. 
„Nesouhlasím s názorem, že sportov-
ci jsou chudáci a neměli žádné mládí. 
Oni sportem žijí, překonávají sami sebe 
a to jim přináší radost. Já jsem během 
těch let poznala spoustu skvělých lidí 
a s řadou z nich nás dodnes pojí přá-
telství.“ Ani po ukončení závodní dráhy 
se s gymnastikou nedokázala rozloučit. 
Několik desetiletí působila jako trenér-
ka a metodička a vychovávala mladé 
talenty. Před lety také přijala nabídku 
ostravské konzervatoře, aby vyučova-
la adepty herectví akrobacii. Dnes se 
této výuce věnuje v Těšínském divadle 
v Českém Těšíně.  

Adolfi na Tačová patří k výrazným 
osobnostem Moravskoslezského kraje. 
Loni byla vyhlášena sportovní legen-
dou města Ostravy, letos jí tento titul 
udělila i Česká obec sokolská. (yak)

Fenomenální gymnastka vzpomíná na svou kariéru

Depresi jsme léčili v cukrárně 
Usměvavá dáma Adolfi na Tačová (73) žije už téměř padesát let 

v Porubě. Rodačka z Petřkovic se nesmazatelně vepsala do čes-

ké sportovní historie. Z olympijských her v Římě (1960) a Tokiu 

(1964) si přivezla stříbrné medaile ze soutěže družstev v gym-

nastice. 

Foto: Archiv A. Tačové
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Lidová rčení z Čech, Moravy a Slezska

Září v porubské historii

•   až pojede Praha okolo – nikdy (u Jindřichova Hradce)
•    být v labrdóně – být v úzkých, v koncích (moravské)
•    dát se do myku – dát se na útěk (valašské)
•    dělat si z někoho masopust – dělat si z někoho blázna 

(západomoravské)
•    děvče jako světlo – velmi hezké (od Zábřehu)
•    hledí, div si oči nevyhledí – dívá se dychtivě, zvědavě 

(u Rychnova)
•    ještě dětské střevíce neroztrhal – je ještě mladý (v Li-

tomyšli)
•    jít na obhledy – jít si zjistit, jaký majetek dostane ženich 

nebo nevěsta (slezské)
•    kouře, že může obuchy věšet – silně zadýmeno (mo-

ravské)
•    má kobylince v hlavě – je hloupý (u Olomouce)
•    má tam zakopanou nožičku – rád tam pobývá (z Ho-

řicka) 
•    měl v kapse jak týden před stvořením světa – neměl 

vůbec žádné peníze
•    přidat páry – zrychlit (moravské)
•    suchý jako sedm pátků – je velmi hubený (moravské)
•    to je jinší rubrika – to je něco jiného, lepšího (moravské)
•    zastavit mlýn – přestat mluvit
•    žije jako tluček v másle – blahobytně (u Opavy)

Pramen:  Jaroslav Zaorálek: Lidová rčení (jokr)

18. září 1900
Porubu navštívil c. k. zemský prezident slezský Josef hra-
bě Thun Hohenstein. Na jeho uvítání byly postaveny dvě 
slavobrány. Zemský prezident navštívil kostel, školu a ha-
sičské skladiště. Brkovým perem provedl zápis ve školní 
kronice. 

13. září 1908
Nákladem 1200 korun nechala na pozemku č. 24 u okresní 
silnice postavit sochu Božského srdce Páně vdova Mariana 
Hurníková. Pískovcové dílo na podstavci ze slezského mra-
moru, které dnes stojí před kostelem sv. Cyrila a Metoděje 
v Pustkovci, tehdy posvětil porubský farář Josef Bystřičan.

14. září 1911
Družstvo pro udržování sokolského domu začalo s přístav-
bou sokolovny, která se ukázala být nutnou pro udělení 
koncese na provozování hostinské činnosti. Stavba byla 
ukončena v  listopadu téhož roku a  stála 11  000 korun. 
V přízemí byly hostinské místnosti a v poschodí byt hos-
tinského.

27. září 1917
V kostele byl zrekvírován největší kostelní zvon sv. Mikuláš 
o váze 306 kg. Demontovali jej vojenští dělníci a  shodili 
z věžního okna dolů. Na věži tehdy zůstal pouze zvon umí-
ráček.

16. září 1923
Voleb do obecního zastupitelstva se zúčastnilo 663 voličů, 
kteří odevzdali 659 platných hlasů.
 (jokr)
Pramen: Jiří Lexa: Odkazy porubských kronik

Soutěž o vstupenky
Zdravý nemocný, poslední hra francouzského klasicistního 
dramatika Molièra, představuje hypochondra Argana, kte-
rý svou rodinu i okolí obtěžuje svými domnělými nemocemi 
a přitom se sám stává loutkou v rukou lékařů, mastičkářů a ji-
ných podvodníků, kteří si z něj udělali dobře prosperující živ-
nost. Hra, která ukazuje pokrytectví, zištnost, cynismus nebo 
lakotu, je stejně aktuální dnes jako v době svého vzniku.

Komedii Zdravý nemocný 
sehrají v  úterý 2. října v di-
vadelním sále Domu kultury 
Poklad na ulici M. Kopec-
kého herci pražského Stu-
dia Dva. Vstupenky je mož-
né zakoupit v  pokladně DK 
Poklad ve všední dny od 
16:00 do 19:00 hodin. Zís-
kat je mohou také tři vylo-
sovaní výherci, kteří správně 
odpo vědí na otázku: Která 
ze známých partnerských dvojic hraje v komedii Zdravý ne-
mocný?
a) Josef Abrhám a Libuše Šafránková
b) Karel Roden a Jana Krausová
c) Václav Vydra a Jana Boušková
Své odpovědi zasílejte do 21. 9. na adresu Redakce zpravodaje 
PRIO, ÚMOb Poruba, Klimkovická 55/28, 708 56 Ostrava-Po-
ruba, nebo na el. adresu redakce@moporuba.cz.      (jokr)

Vyhodnocení prázdninového kvizu

Ze správných odpovědí na otázky prázdninového kvizu jsme 
vylosovali odpověď Anity Skálové, která získává zapéka-
cí misku s poklopem. Dáša Fajkusová, Tomáš Pala a Vojtěch 
Skýba obdrží prezentační předměty Poruby. 

Správné odpovědi na zadané otázky zní:
1.  První historicky doložená zmínka o Porubě pochází z roku 

1434.
2.  Nejstarší historickou památkou Poruby je kostel sv. Miku-

láše.
3.  Posledním majitelem Poruby byl hrabě Ferdinand Wilczek.
4.  Provoz železniční dráhy v Porubě byl zahájen v době první 

republiky – v neděli 2. srpna 1925. 
5.  V 60. letech 20. století navštívila Porubu první ruská kos-

monautka Valentina Vladimirovna Těreškovová. 
6.  Na letním koupališti se v roce 1963 konaly závody motoro-

vých člunů.
7.  Mezi porubské kulturní památky nepatří věžový dům na Ha-

vlíčkově náměstí.
8.  Krytý bazén měl původně stát na místě zimního stadionu.

Výstavba zimního stadionu v roce 1976.
Foto: Archiv ÚMOb Poruba

Foto: Archiv Studia Dva 

  (jokr)



Inzerce

AUTOCENTRÁLA s.r.o.
Karviná - Fryštát
Ostravská 12
Tel.: 595 390 920
karvina@autocentrala.cz

AUTOCENTRÁLA s.r.o.
Ostrava - Třebovice
Třebovická 5534
Tel.: 596 966 333
ostrava@autocentrala.cz

AUTOCENTRÁLA s.r.o.
Hlučín
Markvatovická 7
Tel.: 595 042 785
hlucin@autocentrala.cz

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:

Přijďte na Den testovacích jízd a vyzkoušejte si sami, jak to umí rozjet kterýkoli z modelů ŠKODA. S jedním z nich
můžete dokonce strávit víkend. A hlavně – jen a jen Vaše může být nové Citigo, stačí správně tipovat v soutěži o 3 vozy.
Každý výherce vozu ŠKODA Citigo navíc získá od společnosti ŠkoFIN kartu na pohonné hmoty v hodnotě 20 000 Kč.
Více na www.skoda-auto.cz.

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 modelu 
Citigo: 4,1–4,7 l/100 km, 95–108 g/km

Zveme Vás 7. září 2012 k nákupnímu centru GLOBUS v Ostravě Porubě

Přijďte 7. září 2012
na Den testovacích jízd ŠKODA
v Ostravě Porubě - GLOBUS
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